

# 银滩人点滴行动汇聚仁爱

杨大杰 徐园园

乳山滨海新区着力打造“仁爱乳山”城市品牌,传承传统文化,弘扬传统美德,加强并引导区内各行各业认真学习社会主义核心价值观,把仁爱的理念逐步融入到加强和创新社会管理,强化执政为民的具体工作中。

“仁爱乳山”的城市品牌自然是少不了“好人”这个重要因子,正是无数银滩好人用他们向上的力量,激发出“仁爱乳山”的正能量,让民族仁爱的传承得到更多的正能量汲取,也让滨海新区社会道德风气的正面弘扬得到不断升级,同时为我们当下青年书写了大写的“银滩好人”!

滨海新区拥有来自全国各地的业主,这里是一个融合性的大家庭,自银滩开发以来,楼盘发展迅速,更是聚集来自全国各地100多家开放商,开发建设各类生活小区130多个,开发建筑面积达1800万平方米,可容纳50到60万人居住。这里的居民也便是来自天南海北的中国,这里的爱,这里的情,足够让所有来银滩、居住在银滩的人感到如家的幸福。

马年云老人是居住在滨海新区银和花园的老人。有一次,马年云因为突发脑溢血,晕倒在卫生间内,老伴发现后及时和社区物业的孙主任等工作人员联系,物业工作人员马上来到家中,及时

拨打120并采取各种急救措施。当需要住院押金时,一同帮忙的邻居栾先生又主动垫付了4万多元的押金,在大家的共同努力下,经过六个多小时的手术,终于把马年云老人从死亡线上拉回来。

“当时什么也没多想,就想要先救人,大老远过来住的老人,对于他们的困难,我们能够主动搭把手帮助他们渡过难关,就多帮助他们,我也希望我的父母出门在外遇到困难时也能得到好人的帮助,再说,这也是响应咱们乳山这里的仁爱口号,不是吗?”银和花园物业孙主任说道。

像这样的事情,在银滩见怪不怪,大家彼此之间的援助之手,让乳山滨海新区的仁爱文化得到一种更新的解释。

家住滨海新区香格里拉湾小区的胡韵老人,来自上海。她发烧三天多,达到40多度的体温,在朋友和邻居的帮助下,及时送到医院就诊。正是邻里之间的友谊之手,正是来自五湖四海的没有血缘关系的朋友,让她在一个人最无助的时候,感受到了仁爱的无限魅力。

“很感谢朋友们的帮助,我在银滩居住的感觉不亚于在上海,就和在家里一样,大家无私的帮助和关心,让我真真切切感受到母爱乳山的博大胸怀,深深感谢所有帮助我的人们!”胡阿姨双眸噙着泪水说。

说起好人,不得不提的就是滨海新区的蓝天救援队。8月14日,乳山26岁女子贾文倩在银滩海边独自游玩,哪料她的这次游玩充满了“惊险”。直到天黑后,贾文倩的家人仍然没有见到她,于是报警。乳山滨海新区白沙滩镇边防派出所赶紧联系蓝天专业救援队前来救援。两艘救生艇一个是由东向西海岸线寻找,一艘是由西向东寻找,再有一艘是从内向外寻找,两个多小时后,才在离岸边1.5海里的海域发现了贾文倩。

“在海上我是看着太阳落下去,再看着月亮升起来,就根本不知道时间。在海上整整漂浮了10个小时的贾文倩终于平安获救。“当我看到船的时候我就特别激动,感觉有希望了。有希望我就给那个船挥手,我说我在这呢,我还活着呢。”

拾金不昧更是将“仁爱乳山”的好人味道撒向滨海新区每一寸土壤,感染每一位来到滨海新区的游客。

“多亏了你,否则证件丢了会有很大麻烦,真的很感谢你。”刘先生激动地握着单亚萍的手说。8月14日上午,乳山市客运公司银滩旅游集散中心收到了一面来自哈尔滨游客刘先生的锦旗,上面写着“拾金不昧 品德高尚”八个大字,以此感谢客运公司售票员单亚萍拾金不昧的高尚品德。

哈尔滨游客刘先生在银

滩旅游集散中心买了一张船票,拿到票后他就匆匆地离开了。过了一会儿,售票员单亚萍发现柜台上有一个男式钱包,当众打开一看,里面有一张身份证、三张银行卡及2000多元现金。单亚萍仔细查看,确定就是刚才来买船票的先生丢的。由于钱包里没有任何联系方式,单亚萍只好将钱包小心保管,等待失主来认领。大约一个多小时后,刘先生返回,询问单亚萍是否看见一个钱包。经过仔细核实后,单亚萍把所拾物品全部归还。拿到失而复得的钱包,刘先生硬要拿出现金感谢单亚萍,但是被单亚萍婉言谢绝了。

除此之外,每年滨海新区都会有关爱老年人的义诊活动、“慈善一日捐”活动等,通过这些来自全社会各界的力量,共同努力把“仁爱乳山”的精神和魅力,传播在新区的每个角落。

“为辖区内65岁及以上常住居民每年提供1次健康管理服务,是国家基本公共卫生服务项目之一。乡镇65岁及以上老人每年可免费进行1次体格检查及肝功、血脂、血糖、血常规、心电图等辅助检查,从今年起,又增加一项肝胆胰脾的B超项目。”银滩医院公卫科负责人介绍。

据了解,银滩医院为辖区26个村的老年人进行了健康体检,约1500人次。剩余14个村的老年人查体将在10月

底前完成。通过体检,医院对每个老年人的检查结果进行了健康评估,并及时将体检结果反馈给老年人,同时开始相应干预、随访管理。对发现并经确诊的高血压患者和糖尿病患者,将其纳入相应的慢性病患者管理,由家庭医生通过预约到门诊、上门检查等方式进行随访。

为进一步弘扬慈善精神,传播慈善文化,推进和谐社会建设,社区广大居民都主动参与,慷慨解囊,奉献爱心。有辖区的物业工作者,有积极的老党员,有热心的大伯大妈们,也有小孩由家人带着来奉献爱心……十元、二十元的投入箱中。大家纷纷表示,积极参与慈善募捐活动,是弘扬中华民族传统美德的善举,也是每个居民应尽的社会责任。爱心无止境,捐助见真情。慈善一日捐不仅是一项慈善活动,也是一项民心工程,希望通过此次活动,让更多的居民行动起来,伸出友爱和援助之手,为和谐“仁爱乳山”作出积极贡献。

乳山滨海新区是适宜生存的“仁爱之地”,是休闲度假的“仁爱之地”。“仁爱”是儒家思想的核心,也是建设“仁爱乳山”的具体要求,乳山滨海新区倡导“仁爱乳山”的精神,进一步彰显新区地域人文精神,提高群众幸福指数的需要,提升银滩乃至乳山对外的知名度而不断努力。

## 谁家闹矛盾,“和事佬”来解决

滨海新区碧海苑社区“民间纠纷民间调”,多亏有群热心人

杨大杰 徐园园

柴米油盐酱醋茶,居家过日子难免有个磕磕碰碰。自今年乳山滨海新区开展“学乳娘、当先锋”活动以来,为更好地服务群众,接轨群众生活,提升银滩居民生活幸福指数,由乳山滨海新区碧海苑社区牵头组织居民自成立了“和事佬”爱心小分队,主动担起专门调解邻里纠纷、化解家庭矛盾的重任,营造和谐的社区氛围。

乳山滨海新区碧海苑社区“和事佬”爱心小分队成员多是居住在辖区各小区的业主,他们中有老党员、退休干部、退休老师和在小区中有威望的老人,对本小区情况人际关系掌握了解,能有效快速化解矛盾纠纷。

家住在檀香丽湾小区的白泽均,檀香丽湾小区的居民都不会陌生,这个住在小区的西安业主是社区和居民沟通的桥梁。前段时间,檀香丽湾小区物业接到居民反映小区某业主在自家花园内养鸡,有时该业主将鸡散养在小区绿化带内随意走动。物业多次与该业主交涉未果,白泽均听说此事之后亲自到该业主家了解事情原委,耐心调解。把私



▲坐下喝杯茶,聊会儿天,宫德建就能解决一桩矛盾。

自养鸡影响小区环境的影响一一向该业主说明,业主听后为自己的行为感到惭愧,立即将鸡处理恢复小花园原貌。

在香格里拉湾多层居住的

宫德建是乳山本地人,有着“热心公益,心装邻里”大爱之心,他在自家的车库里摆上茶具,准备好茶水供居民免费饮用,成了小区居民聊

天谈心室。小区里有一对夫妻,妻子热衷跳舞,为能早点出去跳舞,吃饭时家里全用一次性餐具。丈夫为妻子忽略家庭的行为十分生气,阻

止妻子继续出去跳舞,从而引发了争吵、打架。苦恼的丈夫向社区“和事佬”求助。接到求助后,“和事佬”宫德建亲自上门,倾听了夫妻双方的诉求,对症下药。“跳舞有助于健康,应该支持,我还想让老伴去呢。”“不过跳舞也要顾家,合理安排好时间嘛。”在以家庭为重的前提下,宫德建晓之以理动之以情地劝解,顺利调解。如今,妻子每天晚上做完家务后才去跳舞健身,丈夫则在家为妻子做好宵夜,和美更甚从前。

在碧海苑社区,有不少居民都知道有这样一群人,专门从事家庭纠纷调解工作。他们没有行政级别,不穿制服;他们中的很多人,都是有着法律经验和丰富工作经验的“专业人士”,但却不会用生硬的法条跟人说话,因此很受居民爱戴。通过这种柔性解决问题的方式,达到“民间纠纷民间调”的效果,争取“大事化小,小事不出社区”,做好维护滨海新区社区稳定的第一道防线,更是进一步诠释了“乳娘精神”的内涵,让在银滩居住的群众在生活上有了真正的“贴心人”。